

168名日本议员参拜靖国神社 西装革履干着拜鬼丑事

人数为8年来最多

安倍晋三还派副手送去了祭品



日本跨党派议员团体“大家参拜靖国神社国会议员会”23日上午参拜了正在举行春季例行大祭的靖国神社。当天前往参拜的议员共有168人。

这是继2005年10月以来单次参拜人数首次超过100人。2005年10月18日，日本101名议员曾集体参拜靖国神社。

中方提出严正交涉

日本某些团体在每年的春秋两季例行大祭和8月15日日本战败日之际参拜靖国神社，近几年每次参拜人数为30~80人。分析认为，此次人数增加是因为在去年的众院选举中有更多自民党和日本维新会保守派议员当选。

自民党派出政调会长高市早苗及多名新当选议员，日本维新会和民主党议员也前去参拜。

报道称，中韩两国对日本首相安倍晋三献供品及副首相麻生太郎前往参拜表示不快，今后或将采取更为严正的态度。

对于安倍晋三向靖国神社赠送供品，多名内阁成员参拜靖国神社一事，中国外交部发言人华春莹在22日的例行记者会上表示，中方已经就日方有关消极举动向日方提出严正交涉。

外交部发言人：日本当政者必须正视历史

华春莹说，靖国神社问题事关日本的当政者能否坦诚面对自己国家的过去，能否正确认识和对待日本军国主义的侵略历史，能否尊重受害国人民的感情。

华春莹指出，日本军国主义在二战中犯下的侵略罪行铁证如山。日本只有正视和深刻反省过去的侵略历史，才有可能开辟未来，才能真正同亚洲邻国发展友好合作关系。

韩国外交部发言人评论谴责称，日本内阁成员参拜靖国神社是忘却历史、不符合时代潮流的行为。日本曾发动侵略战争，给邻国和其国民造成重大损失和带来莫大的痛苦，而靖国神社供奉着那些为日本军国侵略主义战死的军人和军属，因此韩国政府对日本首相向靖国神社敬献贡品，副首相及高官在该神社进行参拜深表担忧与遗憾。

据新华社

相关新闻



日议员参拜靖国神社值得亚洲高度警惕

针对168名日本国会议员集体参拜靖国神社一事，中国外交部发言人华春莹在23日的例行记者会上表示，中方敦促日方切实恪守反省侵略历史的表态和承诺，以实际行动取信于国际社会，不要再做损人害己、自我孤立的事情。

据报道，日本168名国会议员23日集体参拜靖国神社。韩国外长尹炳世已取消近期访日计划。

华春莹说，如何认识历史，如何对待靖国神社问题，是亚洲邻国和国际社会观察了解日本今后要走什么发展道路的重要参照。

华春莹指出，不管日本领导人以何种形式和身份参拜靖国神社，其本质都是企图否认那段日本军国主义侵略历史。日方的行为及其意图动向值得亚洲邻国和国际社会高度警惕。

美国又拿援助计划引诱朝鲜了

暗示：可能恢复对朝提供食品

美国政府官员近日暗示，可能恢复向朝鲜提供食品援助。

美国国务院新闻发言人艾登·杜吉德在例行新闻发布会上说，实现朝鲜半岛无核化不应与改善朝鲜民众生活联系在一起。韩联社认为，杜吉德这番话表明美国可

能恢复对朝食品援助。

美国负责处理朝鲜人权事务的特使罗伯特·金去年12月说，如果朝鲜允许外国人员监督援助物资的发放，美国将考虑重启对朝食品援助。

韩联社报道，美国过去10年间向朝鲜提供200

多万吨食品。食品援助去年3月暂停。美国官员给出的理由是朝鲜政府通知美方不再需要额外的食品援助。

一些国际救援组织估计，朝鲜今年需要国际社会提供100万吨食品援助。

据新华社